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SEÑOR PRESIDENTE (Ruben Aníbal Bacigalupe Aunés).- Habiendo número, 
está abierta la reunión. 

Propongo que hoy coordinemos las fechas para realizar las actividades que 
tenemos previstas llevar a cabo en los departamentos de Río Negro y Maldonado. 
Debemos tener presente que ha comenzado el tratamiento del presupuesto y quizá no 
sea posible reunirnos en las fechas y horarios habituales. Además, ya se fijó la sesión de 
la Cámara del próximo martes para la hora 14. 

(Diálogos) 

SEÑOR MENDIONDO (Constante).- La visita a Fray Bentos se realizaría los días 
20, 21 y 22 de noviembre. Lo mejor sería reunirnos el sábado 21, de mañana temprano. 
Habría que hacer las gestiones en la Junta Departamental de Río Negro, ubicada en Fray 
Bentos. 

Hoy me encontré con la señora ministra de Turismo y Deporte en un evento, y me 
dijo que ya tenía coordinada esa fecha para ir allí. 

Entonces, en esa fecha podría funcionar la comisión en nuestra ciudad y tratar los 
temas relativos al Anglo patrimonio de la humanidad o el corredor del río de los pájaros. 
Me gustaría que no se considere solo el departamento, sino toda la zona. 

El Ministerio está de acuerdo en ir. Quedan pendientes los detalles que, supongo, se 
coordinarán a través de la secretaría. Debe quedar claro que la sesión comenzaría el 
sábado 21 de mañana. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR PRESIDENTE.- Si todos estamos de acuerdo, nos encontramos el viernes 
20 a la hora14; el sábado 21, a las 9 y 30, comenzaríamos con la sesión de la comisión y 
a recibir las delegaciones. 

(Apoyados) 

SEÑOR MENDIONDO (Constante).- Quizá, la Dirección de Turismo de Río Negro 
pueda armar un programa de visitas. 

(Diálogos) 

SEÑOR REUTOR (Carlos).- Más allá de los horarios que se han establecido, 
debemos estar abiertos a lo que el señor diputado Mendiondo pueda coordinar en el 
lugar. Creo que deberíamos saber cuántas reuniones realizaremos; habría que 
coordinarlas a través de la Junta, para jerarquizarla y tener un ámbito de discusión más 
fraterno. Además, deberíamos recibir las propuestas a través de las delegaciones de los 
distintos lugares, no de manera particular. Debemos tener en cuenta todos estos 
elementos, para determinar qué día ir. Debemos esperar qué se plantea desde la 
Intendencia de Fray Bentos. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Mantendremos los contactos necesarios con la Intendencia 
de Río Negro y con la Junta Departamental. 

Ahora pasamos a considerar las fechas posibles para realizar la visita a Maldonado. 

SEÑORA ARRIETA (Elisabeth).- En la reunión anterior se planteó visitar 
Maldonado y Rocha. Hay que realizar coordinaciones con las Direcciones de Turismo. 
Además, se planteó invitar a los directores de Turismo de Lavalleja y Treinta y Tres para 
hacer un programa en conjunto con ellos. También se invitaría a las distintas 
organizaciones locales, cámaras, ligas de fomento y turismo, y se haría un programa de 
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trabajo en base a eso. Se había sugerido realizar las visitas a fines de setiembre y antes 
del 12 de octubre, ya que es una fecha clave para el turismo; tal vez podría ser el 25 y 26 
de setiembre o 2 y 3 de octubre.  

SEÑOR PRESIDENTE.- Si están todos de acuerdo, fijamos la visita a dichos 
departamentos para el martes 29 y el miércoles 30 de setiembre. 

(Apoyados) 

SEÑORA ARRIETA (Elisabeth).- Habíamos acordado empezar con la visita a 
Rocha. Nos podríamos reunir en la Junta Departamental, previa coordinación con la 
Dirección de Turismo, recibir a las organizaciones sociales y, al día siguiente, ir a 
Maldonado, más o menos con la misma agenda, con la diferencia de que agregaríamos 
una reunión con los cuatro directores de Turismo Regional. 

SEÑOR REUTOR (Carlos).- ¿Se refiere a los directores regionales de Rocha y 
Maldonado? 

SEÑORA ARRIETA (Elisabeth).- A los de Maldonado, Rocha, Treinta y Tres y 
Lavalleja. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Dese cuenta de una solicitud de audiencia de la Asociación 
de Funcionarios del Ministerio de Turismo. 

(Se lee:) 

——Vamos a hacer los contactos pertinentes para convocarlos para el próximo 
miércoles a la hora 14. 

En el día de hoy se reunió la Comisión de Presupuestos integrada con la de 
Hacienda por el tema presupuestal, a fin de fijar, entre otras cosas, la agenda para recibir 
a los ministerios. Quizás, cuando concurra la Ministra de Turismo y Deporte podamos 
conocer de primera mano el presupuesto y hacer las consultas pertinentes. Cada uno de 
nosotros tendrá la posibilidad de concurrir, no sé si como comisión o en forma individual. 

SEÑORA ARRIETA (Elisabeth).- En la mañana de hoy participé de la quinta 
Conferencia Internacional de Turismo LGBT, con panelistas muy interesantes de Estados 
Unidos y de Argentina. Anunciaron la reciente conformación de una cámara de comercio 
enfocada en turismo LGBT, más allá de la mesa de turismo gay friendly que está 
funcionando. Me parece que sería interesante invitar a integrantes de esta nueva cámara 
que se conformó, a fin de que nos ilustren sobre sus proyectos y propuestas. 

Me resultó muy interesante la exposición que realizaron en la mañana. Explicaron 
que esta cámara no es competencia de la Cámara Uruguaya de Turismo, sino que abarca 
un segmento en particular a promocionar. Por eso me parece interesante que vengan a 
explicar la necesidad de crear una cámara específica de comercio. Manifestaron que 
tenían cuatro ejes de trabajo, y que si bien lo comercial era lo esencial, también apuntaba 
a lo social, a lo internacional, a la integración y a la inclusión. Me parece que es una 
propuesta interesante y novedosa. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Si están todos de acuerdo, vamos a hacer los contactos 
para recibirlos el 16 de setiembre. 

Este mes se hace la Feria Internacional de Turismo en Argentina. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

——Quizás podríamos consultar la fecha, y la semana que viene analizar la 
posibilidad de que alguien pueda concurrir y tomar posición al respecto.  
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SEÑOR RUIZ (Juan Federico).- En Flores hace tiempo que se está trabajando con 
el turismo, sobre todo en lo que tiene que ver con los geoparques. 

Hace pocos días me reuní con el director departamental de turismo de la 
Intendencia de Flores, quien me planteaba la posibilidad de incluir el tema de los 
geoparques y a Flores como departamento dentro del mapa turístico nacional. 
Quisiéramos saber cómo se puede organizar una visita de esta Comisión al departamento 
de Flores. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Se consulta en qué fecha les viene bien y luego se 
coordina la visita. 

SEÑORA CORREA (Catalina).- Quisiera saber cómo hacemos los diputados del 
interior para solicitar la presencia de las comisiones -en este caso, la de Turismo- en 
nuestros departamentos. 

SEÑORA ARRIETA (Elisabeth).- Coordinamos entre nosotros y se realiza la visita. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Debemos tener presente que las visitas siempre se realizan 
después del día 18 de cada mes, cuando no hay sesiones ordinarias. En diciembre 
tendríamos la posibilidad de visitar Colonia. 

Se levanta la reunión. 
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